

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 185 (7133)

Среда, 23 сентября 1987 года

Цена 3 коп.

• НЕФТИАНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ПРИНЯТЫЕ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, УСПЕШНО И ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА БРИГАДА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ЛАУРЕАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР ВАСИЛИЯ ЛАРИОНОВИЧА СИДОРЕНКО.

Коллектив пробурил с начала пятилетки 235,5 тысячи метров горных пород, завершив тем самым программу ее трех лет.

Всем нам хорошо известно, что бригада эта в числе других передовых коллективов страны стала инициатором Всесоюзного соревнования за кардинальное повышение производительности труда, достойную встречу приближающегося 70-летнего юбилея Октября. Почти этот был одобрен Центральным Комитетом партии и вскоре нашел поддержку в сотнях тысячах коллективов самых разных отраслей народного хозяйства.

Достаточно сказать, что только в системе Миннефтегазпрома 873 коллектива, следуя примеру бригады Сидоренко, трудятся сегодня с максимальной отдачей.

На Зуй-Лерском месторождении в коллективе инженеров Всесоюзного социалистического соревнования состоялся митинг. Проходчики прославленной бригады еще раз подтвердили, что они полны решимости пробурить в нынешнем году 135 тысяч метров горных пород.

Е. ЛОГИНОВА.

ЕЩЕ ТРИ БРИГАДЫ ЛИАНТОРСКОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ПОДРЯДНОГО ЕРШОВСКОГО УБР — МАСТЕРОВ Н. В., СПИРИЛЫ, В. Ф., ЧАЛОВКИ, В. В. СКАЧКО — СПРАВИЛИСЬ С ГОДОВЫМ ПЛАНОМ ПО ПРОХОДЕКЕ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ СКАВАЖИН.

На сегодня каждая из них имеет за 60 тысяч метров. А раньше всех в этом подразделении взял

На вахте Октября

Соревнование: день за днем

подобный рубеж коллектив Ю. И. Абакумова.

В счет октября трудятся бригады В. И. Цилибина и А. Е. Иолова, А на календаре проходитчиков А. В. Маркелова уже ноябрь — построено 32,447 метров скважин. За десять же месяцев надо было пробурить 29,300 метров. Цифры вроде невысокие. Но при этом надо учитывать, что коллектив приступил к работе лишь весной.

Через несколько дней и вся экспедиция в целом раньше намеченного завершит задание второго года пятилетки.

Н. АРКАДЬЕВ.



Производственную программу 1986-87 годов по реализации услуг досрочно выполнил коллектив Сургутской центральной трубной базы. Их заказчикам оказано на 11,593 тысячи рублей. До конца декабря дополнительный объем в денежном выражении составит 1 миллион 650 тысяч рублей.

Н. КОРОТКОВА,
наш нешт. корр.

авиаотряда, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Затем опытные пропагандисты вручили своим молодым коллегам путевки, памятные значки, книги о Сургуте, цветы.

Торжественная минута продлилась награждением лучших пропагандистов и организаторов учебы почетными грамотами окружкома, ГК КПСС, подписными изданиями.

Любови Федоровне Паниной из объединения Сургутнефтегаз была вручена «Настольная медаль пропагандиста» за большую творческую работу в пропаганде марксистско-ленинского учения, идеи партии.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

рассмотрен вопрос «О работе предприятий Минэнерго, Миннефтепрома, Миннефтергестро и по улучшению использования и сохранности жилого фонда».

Предприятиями и организациями города допускаются в этом деле существенные недостатки. Планирование капитального и текущего ремонта не обеспечивает восстановление жилого фонда, низко качество выполненных работ.

Энергетики не имеют вообще, а нефтяники и трубопроводчики — недостаточное количество маневренного жилого фонда. Не решен вопрос целевого материально-технического обеспечения эксплуатации и ремонта жилья. Допускаются нарушения финансовой дисциплины. Например, трест Сургутнефтегазремстрой за счет средств, предназначенных на капитальный ремонт, ведет строительство новых объектов.

Отсутствуют собственные базы жилищно-эксплуатационных организаций РЭУ Тюменьэнерго, Глартюменьтрубопроводстроя, маломощна и несовершенна она у нефтяников.

Исполком городского Совета указал на недостаточную работу объединения Сургутнефтегаз (т. Богданов) и неудовлетворительную РЭУ Тюменьэнерго, Глартюменьтрубопроводстроя, треста Запсибэнергострой (т. Соколов, Лаврентьев, Викулов) по обеспечению сохранности и восстановления жилого фонда. Обязал названных товариществ обеспечить качественное планирование капитального и текущего ремонта, до 1 ноября 1987 года разработать мероприятие по ликвидации отставания, решить вопрос целевого материально-технического обеспечения. В течение 1988 года необходимо решить вопрос о выделении жилой площади под маневренный фонд РЭУ Тюменьэнерго до 1 апреля 1988 года решить проблему создания единой ремонтной жилищно-эксплуатационной службы. До 1991 года объекты жилищно-коммунального хозяйства должны быть подготовлены к

Исполком отметил неудовлетворительную работу предприятий и организаций в данном направлении, указал на недисциплинированность руководителей трестов Запсибэнергострой, Запсибэлектросетистрой, Сургутнефтегазремстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазэлектромонтаж. Обязал до 15 октября 1987 г. разработать мероприятия по выпуску товаров народного потребления с учетом дополнительного задания. Предусмотреть использование каждого килограмма вторичного сырья, ускорить расширение и реконструкцию цехов и участков, оснастить их необходимым оборудованием машинами

живут дети. Они не должны ощущать заброшенность и одиночество, ведь вся наша страна повернулась к ним лицом и протянула руку помощи.

Н. ПАВЛОВА,
работник
общежития № 1.

День пропагандиста

В СУРГУТЕ ПРОШЕЛ
ТРАДИЦИОННЫЙ ДЕНЬ
ПРОПАГАНДИСТА.

Ежегодно активисты идеологической работы собираются на это важное мероприятие. Принимают в нем участие обычно как опытные пропагандисты, так и те, кто только начинает приобщаться к важному и ответственно му делу. Так было и на этот раз. Предстояло вновь вернуться и проанализировать сделанное в минувшем году, поговорить как о положительных итогах, так и назвать недочеты в организации марксистско-ленинского образования. Главное же — определить цели и задачи всего идеологического актива, которые предстоит ему решать в условиях перестройки, в условиях совершенствования всей системы образования.

В Дне пропагандиста приняли участие работники аппарата горкома партии, секретари партийных организаций, их заместители по идеологической работе, члены методических советов.

С докладом «Итоги работы трудовых коллективов за восемь месяцев 1987 года и идеологическое обеспечение перехода на новую систему хозяйствования» выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. О задачах партийных, профсоюзных, комсомольских орга-

низаций, хозяйственных органов по перестройке системы марксистско-ленинского образования рассказал секретарь городского комитета партии В. Я. Руцкое.

Своими суждениями, мнениями, проблемами поделились с участниками Дня пропагандиста Н. П. Лежнина, заведующая кабинетом политпросвещения объединенного авиаотряда, В. П. Козьминых, заместитель секретаря парткома треста Запсибэнергострой, В. Ф. Сайчук, заместитель председателя профсоюзного комитета объединения Сургутнефтегаз, Г. В. Леванова, член методсовета треста Сургутдорстрой. В ходе обсуждения доклада было

задано много вопросов. На часть из них подробно ответил Н. Г. Аникин. На остальные вопросы ответы будут опубликованы в газете «К победе коммунизма».

Затем состоялся торжественный ритуал посвящение в пропагандисты. Со словами напутствия к сбравшимся обратилась член методического совета горкома КПСС В. Ф. Сергиенко.

Теплые слова прозвучали

в адрес Александра Николаевича Цуканова,

Татьяны Николаевны Сметаниной, Ивана Васильевича Лисова — лучших начинаяющих представителей идеологического кого фронта треста Запсибэнергострой, объединенного

ства города, учета и распределения жилья.

На письма и вопросы, заданные по телефону 2-06-84 с 10 до 12 часов, ответит заместитель председателя горисполкома Александр Петрович Сердюк.

ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

26 сентября газета проводит очередную «прямую линию» по проблемам коммунального обслуживания населения, благоустройства

рублей. Как говорится: «С миру по нитке...». У нас работают в основном женщины, почти у всех — дети. Материнским сердцем поняли мы, как это важно и правильно — решить такой важный вопрос. Хочется создать тепло и уют в домах, где

живут дети. Они не должны ощущать заброшенность и одиночество, ведь вся наша страна повернулась к ним лицом и протянула руку помощи.

Н. ПАВЛОВА,
работник
общежития № 1.

ВСЕ ЛУЧШЕЕ ДЕТЯМ!

Этот лозунг хорошо знаком советским людям. Еще со времен Октябрьской революции одной из главных забот государства стала забота о детях.

Мы, работники общес-

титий производственного объединения Сургутнефтегаз, решили со своей стороны тоже оказать материальную помощь детским домам. На счет 74703 перечислено тысяча двести шестьдесят пять

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

...И ВОВРЕМЯ ВМЕШАТЬСЯ

— Что изменилось нынче? — повторил вопрос секретарь парткома нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть В. Н. ЛИХОУЗОВ. — Отмечу, что главные собрания года проходят более самокритично, принимаются конкретные решения.

Да и сама атмосфера их свежая, откровенная, творческая. Говорят люди свободно, обмениваются мнениями без утайки. Достаточно и парткому. Реже слышишь избитое «пользуясь присутствием». А больше спрашивают в лоб: почему партком не организует учебу партгруппоргов, бывают срывы в движении ДНД.

Обеспокоенность коммунистов понятна, ведь при переводе цехов на новые экономические рельсы встает масса проблем, возникает множество вопросов, с которыми люди идут к партийному вожаку. Последний же не всегда может дать компетентное разъяснение. Этот упрек я адресую, в первую очередь, себе.

Но надо заметить, что и сами партгруппорги порой ищут подсказки, поискают. Не все, но такие есть.

Сравним их работу по ходу отчетно-выборных собраний. Я побывал в цехе добычи нефти и газа № 1, самом старом в управлении, и в ЦДНГ-4, одном из самых молодых.

Несомненно, более насыщенной жизнью жили коммунисты первого цеха. Готовясь к собранию, они организовали рейд по зачистке кустов, проверили выполнение мероприятий по высказанным ранее критическим замечаниям. И доклад, с которым выступил партгруппорг цеха С. И. Пыжанов, получил всея емким, деловым, все-

шествования своих организаторских действий.

Этого нельзя сказать о коммунистах четвертого цеха. В какой-то степени их слабую работу можно объяснить тем, что группа, да и цех, довольно молоды, входят в нее представители цехов четвертого и ППД.

Этой причиной стараются партийцы оправдывать и нерегулярные собрания, и отсутствие индивидуальной работы. Ни разу не прозвучал здесь отчет о выполнении партийного по-ручения. Не всегда выполняет группа свои решения. Такой пример: обсудили материалы январского Пленума ЦК КПСС, приняли хорошее решение: заслушать начальников цехов по кадровой политике, перестроике их деятельности. Хорошее решение приняли, но оно так и осталось на бумаге.

Или вот о взаимоотношениях с транспортниками. На их работу масса нареканий. Об этом говорили и на собраниях. Взять бы партгруппе этот вопрос в свои руки — сдвинулся бы он с места. Но...

Добрых дел на счету четвертого цеха немало. Он стал одним из победителей в соревновании на Призы вызова, он направлял своего делегата Александра Сахарова на комсомольский форум. Немало делают коллективы по на-ведению порядка на кустах. Хороший здесь рост партийных рядов. В результате появилась возможность на базе этой партгруппы создать две и выделить цех поддержания пластового давления.

Думаю, что из анализа прошедшего собрания партгруппа сделает вывод и улучшит свою деятельность. К этому есть все предпосылки.

В том и другом цехе самым демократичным образом проходило обсуждение кандидатур партгруппоргов. Выдвигалось сразу несколько коммунистов. В обоих цехах партгруппорги по результатам голосования переизбраны. Партгруппу первого цеха доверили возглавить диспетчеру Е. М. Винограденко, в четвертом цехе вожаком коммунистов избран мастер П. И. Корнилов.

● ГОРОД ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

ВЗЯЛИ ПОД КОНТРОЛЬ

У коммунистов компрессорной станции Аганского ППУ объединения Сургуттрансгаз каждое собрание проходит на высоком на-кале, с большой долей критики и самокритики. Таким было и последнее, на котором рассматривался вопрос о подготовке к зиме вахтового поселка станции.

Надо заметить, что поселок в этом году буквально преобразился — установлены новые вагончики, где предусмотрены все необходимые удобства, горячая и холодная вода. Начато строительство общественной бани в кирпичном исполнении.

Однако и в докладе, который предложил в обсуждении главный инженер подразделения Анатолий Георгиевич Левченко, и в выступлениях других коммунистов прозвучало не- мало критических замечаний: то там что-то недоделали, то здесь упустили. В общем, проявляя забо- ту о подготовке к зиме по-крупному, руководство

стремилось своих организаторских действий.

Этого нельзя сказать о коммунистах четвертого цеха. В какой-то степени их слабую работу можно объяснить тем, что группа, да и цех, довольно молоды, входят в нее представители цехов четвертого и ППД.

Этой причиной стараются партийцы оправдывать и нерегулярные собрания, и отсутствие индивидуальной работы. Ни разу не прозвучал здесь отчет о выполнении партийного по-ручения. Не всегда выполняет группа свои решения. Такой пример: обсудили материалы январского Пленума ЦК КПСС, приняли хорошее решение: заслушать начальников цехов по кадровой политике, перестроике их деятельности. Хорошее решение приняли, но оно так и осталось на бумаге.

Или вот о взаимоотношениях с транспортниками. На их работу масса нареканий. Об этом говорили и на собраниях. Взять бы партгруппе этот вопрос в свои руки — сдвинулся бы он с места. Но...

Добрых дел на счету четвертого цеха немало. Он стал одним из победителей в соревновании на Призы вызова, он направлял своего делегата Александра Сахарова на комсомольский форум. Немало делают коллективы по на-ведению порядка на кустах. Хороший здесь рост партийных рядов. В результате появилась возможность на базе этой партгруппы создать две и выделить цех поддержания пластового давления.

Думаю, что из анализа прошедшего собрания партгруппа сделает вывод и улучшит свою деятельность. К этому есть все предпосылки.

В том и другом цехе самым демократичным образом проходило обсуждение кандидатур партгруппоргов. Выдвигалось сразу несколько коммунистов. В обоих цехах партгруппорги по результатам голосования переизбраны. Партгруппу первого цеха доверили возглавить диспетчеру Е. М. Винограденко, в четвертом цехе вожаком коммунистов избран мастер П. И. Корнилов.

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ



ШИРОКО РАЗВЕРНУЛОСЬ ПРЕДЪЮБИЛЕЙНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛЛЕКТИВЕ РАБОТНИКОВ СУРГУТСКОГО ЛОКОМОТИВНОГО ДЕПО. ВЕСОМЫЙ ВКЛАД В ГОСУДАРСТВЕННУЮ КОПИЛКУ ВНОСЯТ ЛОКОМОТИВНЫЕ БРИГАДЫ МАШИНИСТОВ В. А. ШИЛЬКЕ, Г. А. АХУНОВА. ОНИ СТАЛИ ИНИЦИATORAMI НОВЫХ ПОЧИНОВ И ДВИЖЕНИЙ.

Владимир Анатольевич Шильке в октябре 1986 года выступил с инициативой — ударным трудом крепить мир на земле. Его поддержали все бригады тепловозов. Уже сейчас машинисты депо прошли 161 тяжеловесный поезд, а заработанные деньги —

★ ЗДОРОВЬЕ — НАШЕ БОГАТСТВО



И ОТДОХНУТЬ, И ЗДОРОВЬЕ ПОПРАВИТЬ

ФОТОРЕПОРТАЖ



Сургутской ГРЭС.

Небольшой коллектив профилактория, которым руководит главврач Евгений Михайлович Гордеев, стремится эффективно использовать весь имеющийся в их распоряжении арсенал средств, чтобы вернуть своим пациентам бодрость и здоровье. Физиотерапия, ингаляторий, водолечебница, кабинеты лечебной физкультуры, массажа, кислородного лечения, стоматологический, теплолечения — все они в услугах отдыхающих.

В профилактории энергетиков работает немало квалифицированных специалистов, и в их числе стоматолог Екатерина Васильевна Тяпкина, терапевт Николай Владимирович Левшин.

Калорийностью, разнообразием отличается меню столовой. Об этом свидетельствуют отзывы тех, кто度ывает четыре дня отдохнувших здесь.

Энергетики с нетерпением ожидают ввода второй очереди лечебно-оздоровительного комплекса, пуск которой значительно расширит количество мест для отдыха и лечения, позволит применить для оздоровления более эффективные средства, такие, например, как минеральная вода для ванн и ингаляций. Скважина уже пробурена на территории профилактория.

А. ФЕДОРОВА.

На снимках: общий вид профилактория энергетиков; главврач Е. М. Гордеев; прием в стоматологическом кабинете ведет Е. В. Тяпкина; сегодня обед отменено вкусный!

Фото Л. Березинского.

Да, отдохнуть и здорово поправить энергетики могут в собственном профилактории, что разместился рядом с ГРЭС-1 в небольшом лесочке.

За два с лишним года здесь уже отдохнули по профсоюзов путевкам почти две тысячи человек — как эксплуатационников, так и строителей

В АКТИВНОМ ПОИСКЕ

1150 рублей перечислили в Советский фонд мира

На призыв машиниста подменного пункта станции Демьянка Гасимьяна Ахунова — провести в честь 70-летия Октября семьдесят поездов на экономленном топливе — откликнулись все локомотивные бригады. Обязательства свои они с достоинством выполнили — 77 поездов отработали на экономленном сырье.

12 сентября — день субботника в честь 70-летия страны — транспортники тоже озабочены ударным трудом. Ремонтные бригады, возглавляемые мастерами А. Е. Грудачевым и А. Е. Студени-ст. Сургут.

иным, отремонтировали два магистральных локомотива, а заработанные средства перечислили на улучшение условий содержания детей-сирот.

На этот же счет перечислили свою однодневную заработную плату и другие труженики предприятия.

В социалистическом соревновании все более активную позицию занимают цеховые комитеты депо и профсоюзные группы, возглавляемые В. А. Соловьевым, В. Г. Шевченко, Н. А. Рудицким, В. Г. Сидоровым.

Б. БЕЛЬЧЕНКО, председатель профкома локомотивного депо

ХРОНИКА

Состоялось заседание парткома объединения Сургутнефтегазстрой.

Был рассмотрен вопрос о фактах безответственного отношения к соблюдению противопожарных мероприятий в целом ряде подразделений объединения. В частности, речь шла о причинах пожаров, возникших на перерабатывающем заводе и предприятии объединенных котельных и тепловых сетей.

Партийный комитет отметил, что в этих подразделениях в течение длительного времени не уделялось должного внимания этим важным вопросам. Партиком строго наказал в партийном порядке лиц, проявивших безответственность в соблюдении противопожарных правил.

«ДОМОСТРОИТЕЛЬ»

КС упустило из поля зрения мелочи.

А ведь как раз именно такие мелочи, а вернее, игнорирование их, потом в холода и оборачиваются крупными неприятностями.

Коммунисты поручили партийному бюро взять на контроль выполнение мероприятий по подготовке к зиме, решили заслушать лиц, ответственных за этот участок работы.

Газовикам предстоит также привести в порядок территорию поселка, благоустроить детскую площадку.

Коммунисты настроены выполнить намеченное до наступления холода. Надо полагать, что не останутся в стороне от подготовки поселка к зиме и комсомольцы станции, беспартийные товарищи. Ведь жить и работать здесь им всем вместе.

Л. ВАХАБОВА, инструктор орготдела горкома партии,

● МЕРИДИАНЫ ГЕОЛОГОРАЗВЕДКИ: НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

Пожалуй, такого накала страсти давно не было в Обском ордена Дружбы народов геологическом объединении за всю историю его существования. Вопросы перехода на новые экономические методы управления, улучшения организации планирования, расширения прав и самостоятельности в экономическом и социальном развитии стали предметом взыскательного обсуждения в трудовых коллективах сургутских разведчиков недр. Еще и еще раз вчитываются геологи в материалы июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Обсуждают принятую партией программу следующего этапа перестройки. Примесяют лично к себе поставленные перед страной задачи. Ведь решения Пленума прямо обращены к каждому советскому человеку. Потому что никто не может стоять в стороне от перестройки — каждый должен занять свою позицию.

Летом в Сургуте состоялось совещание генеральных директоров объединений и ведущих специалистов Главтюменьгеологии. На повестке был один вопрос — переход на новые методы хозяйствования и повышение эффективности геологоразведочных работ. Его участники поделились своими планами, посоветовались по наиболее проблемам. Обстоятельно отвечал на все вопросы, не обходя острые углы, начальник главка Ю. Д. Логанов. Смысл его ответов и вопросов сводился к следующему. Убыточно твое предприятие — подумай, как слезть с шеи

государства, умерь аппетиты, сократи расходы, пересмотрите специализацию. Не способен к самоокупаемости, длительное время остаешься неплатежеспособным — предприятие будет ликвидировано, нет смысла держать иждивенцев, благо рабочие руки нужны и на рентабельных предприятиях.



1. МЕТР СХОДИТ С ПЬЕДЕСТАЛА

Сургут не случайно был выбран местом представительного совещания. Здесь находится Обское объединение — одно из передовых в Главтюменьгеологии. Оно проводит поисково-разведочные работы на нефть и газ на территории двух автономных округов. Объединение за последние годы значительно улучшило свои показатели и работает стабильно. Но здесь не обольщаются достижениями успехами. Рядом с прославленными мастерами скоростной проходки еще уживаются «середнячки» и даже отстающие. Смотришь, гремит иной мастер на всю округу, держит переходящие знамена, а на буровой у него беспорядок. Втаптывая в грязь трубы, химреагенты, разлито дизтопливо... Зато он лидер по проходке скважин. Метраж определяет его место в списке передовиков.

Метр на пьедестале... Сколько о нем говорилось за последнее время! Сколько ему отдано в ущерб качеству проводки скважин и получению достоверной геологической информации с глубинных горизонтов, во имя которых, собственно, и бурится ствол.

Я вспоминаю события триадцатилетней давности. Тогда геологи тоже пытались перейти на новую систему финансирования разведочных работ. Планировалось, что оплата будет производиться за конечный результат по схеме: скважина — площадь — месторождение — прирост запасов углеводородного сырья. Казалось, все этина становятся на свое место, метр сходит с пьедестала. Главное — не количество пробуренных метров, а разведанные запасы нефти и газа. Но задуманное не сработало: новое положение потянуло

ли всплыть старые инструкции. Пресловутый метр по-прежнему диктовал свои правила. Как метко заметил один геолог, метр «несли» в банк и получали за него деньги.

— Три позиции определяют политику разведчиков недр: проходка, испытание скважин и прирост запасов углеводородного сырья, — говорит начальник геологического отдела объединения Г. Р. Новиков. — Предпочтение отдавалось количеству пробуренных метров. Парадоксально, но факт: на экономику экспедиции геологические результаты никакого влияния не оказывали. Чем больше затрачивали средства, тем большие получали. Буровики, имея тарифную ставку, не заинтересованы в ускорении проводки скважины. Даже устраивая допущенную по своей вине, они исправно получали зарплату.

В моей памяти свежа история со скважиной № 23 на Угутской площади, которую осенью прошлого года разбурывали проходчики Юганской нефтегазоразведочной экспедиции. Из-за грубейших нарушений технологической и трудовой дисциплины скважину пришлось перебурывать трижды (!). Но виновники аварии, похоже, угрозений совести не чувствовали. Исправно получали тариф плюс северные надбавки. Случись это при новом экономическом хозяйствовании, никто не получил бы ни копейки...

Нелегко проходит переоценка ценностей. Но люди подходят к обостренному пониманию, что от финансового состояния предприятия будет зависеть и личное, семейное благополучие ра-

ботающих на нем. Этим сознанием проникаются сегодня в Обском геологическом объединении буквально все.

— Экспедиции, бригады, вспомогательные службы прямо будут заинтересованы в уменьшении затрат материалов и топливно-энергетических ресурсов, в том, чтобы не скапливать лишнее оборудование, ведь запас отные тянет карман, скользится на фондах экономического стимулирования, — говорит главный инженер объединения С. И. Кириченко. — Жизнь заставит считать каждую копейку. В соответствии с новым положением бригаду можно солидно премировать за счет средств от экономии горюче-смазочных и других материалов. В основу экономической политики положен не метр, а прирост запасов углеводородного сырья.

Чем меньше пробурено метров на тонну приращенной нефти, тем выгодней экспедиции и государству в целом. К примеру, в следующем году нам под план прироста запасов нефти и газа запланировано пробурить 510 тысяч метров глубинных разведочных скважин. Наша цель — дешевле и качественнее это сделать. Новые условия позволяют экспедициям самим определять, какими силами выполнить порученный объем работ. Сможем выполнить геологическую задачу меньшим количеством метража — неизрасходованные средства будут нашей прибылью. Значит, прибавится «живых» денег на строительство жилья, детских садов, на выплату премий, обновление активной части основных фондов.

Р. САЙФУЛИН.

ЭТОЙ ЯРМАРКИ КРАСКИ

Конец сентября, по традиции, совпадает с проведением осенних ярмарок, которые как бы венчают результаты летнего труда земельцев и садоводов, демонстрируют мастерство умелцев народного промысла. Ярмарки сопровождаются веселыми прибаутками, песнями, музыкой. Нарядные русские сарафаны и цветные платки, венки из осенних цветов и веток деревьев — чего только не встретишь в такой день на площадях, улицах города.

Осенние ярмарки прошли в минувшее воскресенье во всех микрорайонах весело и ярко. Но особенно запомнился этот день для строителей. Праздник здесь начался с раннего утра и закончился поздним вечером. Разнообразную культурную программу подготовил коллектив Дома культуры «Строитель», в который были включены художественные номера, выступления ансамблей и оркестров, демонстрация мод и выращенными любителями цветов.

Хорошо подготовились к этому дню и работники торговли, общественного питания. Приготовленные ими блюда из овощей и фруктов, композиции осенних букетов, декорации и костюмы — все это было выполнено оригинально, с фантазией. Особенно привлекательно и аппетитно выглядели блюда, приготовленные поварами и кондитерами столовой № 10 шестого округа.

Г. ИВАНОВА.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ»

разговаривают между собой заказчики и проектировщики будущего молодежного жилого комплекса в Сургуте. Об этом поведал начальник штаба МЖК в газетной публикации под таким названием 30 июля этого года.

На критику, прозвучавшую в адрес руководства РЭУ Тюменьэнерго, отвечает заместитель управляющего Н. Х. ЯМИЛОВ:

«Районное энергетическое управление Тюменьэнерго в части застройки микрорайона № 33 выступает заказчиком по магистральным инженерным сетям вдоль улицы 30 лет Победы. Документация на эту работу институтом ЗапсибзНИИЭП в соответствии с договором будет выдана в декабре 1987 года. А в 1988 году намечено строительство ливневой канализа-

ции вдоль вышеназванной улицы. Проект 144-квартирного жилого дома, строительство которого предусмотрено в 1989 году, будет выполнен в 1988 году. Договор на проектирование всего микрорайона № 33 заключен между институтом и другим заказчиком — Главтюменьтрубопроводстроем.

Чтобы ускорить строительство жилья, РЭУ Тюменьэнерго передает участок застройки под крупнопанельный дом № 30 в десятом микрорайоне.

Организации и предприятия, имеющие путевки в пансионаты и дома отдыха на 10 и более человек, обслуживаются за 40 суток до вылета. Так что в УТТ-2, предоставляя путевку семье Меньших, не могли не знать об этом.

В дальнейшем дано указание кассиру служебной кассы производить продажу авиабилетов многодетным семьям наравне с пассажирами, пользующимися правом внеочередного приобретения билетов.



ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Граждане страны Советов... Высокое и почетное это звание. Для каждого советского человека сам по себе, наверное, памятен это день, когда он обретает гражданство. Особенно, если событие это хорошо подготовлено соответствующими службами и ведомствами, общественными организациями.

Вот так, как это сделали в поселке Барсово. Недавно группе ребят местной школы здесь в торжественной обстановке вручили паспорта. Юношей и девушек торжественно поздравили председатель поселкового Сове-

та Владимир Иванович Майер, начальник Барсовского отделения милиции капитан Дмитрий Алексеевич Олейник, начальник паспортного стола Станислав Иосифович Сорокина.

Они пожелали молодым людям быть достойными гражданами СССР, настоящими хозяевами своей страны. Верится, что действительно это событие надолго останется в памяти ребят, ведь оно произошло в год 70-летия Великого Октября.

НА СНИМКЕ: Д. А. Олейник вручает паспорт Гале Жуковой. Фото: Л. Березинского.

АНОНС

телепередач «Вокруг смены» и «От всей души», автор сценариев к художественным фильмам «Од-

ажды двадцать лет спустя», «Одиночкам предстаёт общежитие», «Танцплощадка». Начало встреч в 15, 18, 15, 21 час. Ждем вас, дорогие сургутяне!

23—25 сентября в кинозале «Рубин» состоятся творческие встречи с писателем-сатириком, кино- и телесценаристом Аркадием ИНИНЫМ.

Аркадий Инин автор

Футбол

КУБОК ВАХИЛОВА. ФИНАЛ. «НЕФТЯНИК» — «БАЛКАН» — 4:0 (1:0).



ВЛАДЕЛЕЦ КУБКА СМЕНИЛСЯ



Для обеих команд это был первый финал в розыгрыше почетного приза. А прежде на хрустальной вазе дважды «расписались» футbolисты ПРИ Тюмень-Энергомонт и «Автомобилиста» из пассажирского транспортного объединения.

Дебют матча остался за «Нефтяником». Во всяком случае, территориальное преимущество было на его стороне. Следует несколько ударов по воротам «Балканы» — и на исходе одиннадцатой минуты девятый номер Гамид Джаббаров с полулета отправляет мяч в сетку — 1:0. А спустя десять минут уже голкипер «Нефтяника» Сергей Ярусов с тройдом переводит на угловой мяч,пущенный под перекладину. Больше опасных моментов команды не смогли создать, за исключением того, когда та же перекладина «приняла на себя» удар по воротам болгарских футболистов.

Перерыв явно пошел на пользу «Нефтянику». И на этот раз одиннадцатая минута второго тайма оказалась для него счастливой. Красивый гол из-за штрафной, с ходу, забил подключившийся к атаке защитник Геннадий Чернов. Активно действовал на левом краю нападения Николай Чуваев. Несмотря на свой уже, в общем-то, «нефтяной» возраст, он честно создает острые ситуации непробиваемыми действиями. Хотя надо признать, что третий гол Николай провел в несвой-

ственном ему стиле: после удара Джаббарова справа мяч парировал вратарь «Балканы», и лишь после этого в дело вмешался Чуваев, которому не составило особого труда «замкнуть» штрафу.

Под занавес, словно услышав призывающий звон гонга, оживилась и та, и другая сторона. Эффектно бьет в правый нижний угол с восемнадцати метров Чуваев и доводит счет до 4:0. Близок был левый крайний и к тому, чтобы сделать «хет-трик», однако буквально нескольких сантиметров не хватило ему дотянуться до мяча после прострельной передачи Мурада Асanova.

Этой встречей в городе завершился летний спортивный сезон. К сожалению, не всегда приятно было смотреть на действия футболистов — нередко возникали вспышки грубости, а судья не всегда их пресекал. Тем не менее болгарские спортсмены после матча поздравили соперников с заслуженной победой.

А кубок капитану футболистов НГДУ Федоровской нефти Павлу Дымченко вручил И. П. Захаров, по инициативе которого эти соревнования прочно «прописались» в спортивном календаре города.

Н. КОЗЛОВ.

На снимке: И. П. Захаров вручает кубок Бахилова капитану «Нефтянику» Павлу Дымченко.

Фото Г. Корчинкина, нашего несп. корр.

• ФИЛЬМ О ЮНЫХ СПОРТСМЕНАХ «БОЛЬШОЙ ПРИЗ»

Все большей популярностью пользуются как в нашей стране, так и за рубежом, такой технический вид спорта, как картинг — гонки на маленьких автомобилях.

Румынские кинематографисты посвятили свой новый художественный фильм «БОЛЬШОЙ ПРИЗ» именно картингистам, причем юным. Основными

действующими лицами стали мальчишки и девочки 12—13 лет. В увлекательной форме кинолента рассказывает о том, как после несчастного случая главному герою картины Троюну с помощью медиков, товарищей, тренеров удалось преодолеть и физические, и психологические барьеры, вернуться к спорту.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

ВОЗРАСТ БЕГУ НЕ ПОМЕХА

В ПАРКЕ НЕФТИНИКОВ ВПЕРВЫЕ ПРОВЕДЕН ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ КРОСС НА ПРИЗЫ ГОРОДСКОЙ РЕДАКЦИИ РАДИОВЕЩАНИЯ.



тъяна, занимается в другом тресте?

— В моей группе есть мальчишки из мостостроительного колледжа. И Валентин Федорович изыскал и средства, и возможности, чтобы «его» дети с пользой провели каникулы. Побольше бы таких руководителей.

— Да, работу перед новым лыжным сезоном прошли немалую. На что рассчитываете?

— Выигрывать. Зимой повезут ребят на открытые первенства Москвы. По итогам лучших станут учащимися всесоюзного спортивного института.

— Есть надежда, что и ваши попадут?

— А как же без надежды? — Естественно, с каким упорством борется за третье место Сергей Вагин из нефтяного техникума! Уступая, он после тяжелого подъема сумел-таки на мгновение опередить соперника. И пусть не показал рекордных секунд, зато проявил свой бойцовский характер. А может, помогло и то, что именно в этот день Сергею исполнилось 16 лет?..

Я представился Кириллу Балабанову после выигранного им финиша. Он сказал:

— Зачем про меня? Вот кто здоровью бегает, — и показал на стоящего рядом сухощавого юношу. — Он и победит.

Володя Валеев скромно молчал. Но куда девалась его «скромность» на дистанции! Через полтора километра он оторвался от ближайшего преследователя метров на пятьдесят, а финишировал и вовсе в гордом одиночестве. Итого — 10.43, лучший результат среди ребят из средних специальных учебных заведений. Пророком оказался будущий слесарь КИПиА из ТУ-40 Кирилл Балабанов!

Девочки бежали тысячу метров. За четыре минуты преодолела их Т. Алейникова из девятой школы. Она и победила. А вот Женя Янбаевой и Оксане Меркуловой места в тройке призеров не досталось, для них, представительниц первой школы, подобные соревнования были первыми в жизни. И учиться обе хорошо, и на спорт времени хватает. Лица беда начали, девочки!

С особым интересом ожидали и участники, и болельщики забега на три километра, где стартали сильнейшие спортсмены города. Снова отлично, как и на предыдущем пробеге в честь Дня работников нефти и газовой промышленности, выступил Равиль Байбурин из Лянторского. И десети минут не прошло, как он финишировал. Второй — Владимир Переображенский из УБР-3 и третий — Николай Яр из объединения Сургутнефтегазжилстрой.

Названы, разумеется, не все победители в личном зачете. А в командном месте распределились так (по группам): I — НГДУ Федоровской нефти, ТУ-40 школа № 7; II — трест Сургутнефтегазметстрой, нефтяной техникум, школа № 1; III — УБР-3, ГПТУ-17; третье-четвертое места поделили школы № 3 и 13.

Н. ДЕМИДОВ.

На снимках: на трасе; финиширует Равиль Байбурин (№ 16).

Фото Г. Николаева, нашего несп. корр.

**Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.**

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

24—25 сентября. «Вверх тормашками» — 9,30, 12, 15, 16, 21.

«РУБИН»

24—25 сентября. «Выкуп» — 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

24—25 сентября. «Шерлок Холмс в XX веке» — 13, 15, 17, 19. «В распутьи» — 21.

ВИДЕОЗАЛ (ул. МАЯКОВСКОГО, 16)

24 сентября. «Конец агента» — 15, 19. «Ночные воришки» — 17, 21.

25 сентября. «Взломщики» — 15, 17. «Акселератка» — 19, 21.

Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР

24 сентября. «Соучастие в убийстве», «Степная эскадрилья».

25 сентября. «Луизиана», «Воспоминание».

Клуб МО-29

24 сентября. «Латиноамериканец», «Мультсборник».

25 сентября. «Соучастие в убийстве», «Досье человека в «мерседесе».

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (пр. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в отдел культуры райисполкома — директоров и художественных руководителей для работы в поселках района. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Республики, 86, к. 31;

в СУ-7 треста Газмонтажавтоматика — на постоянную работу строительщика, секретаря-машинистку, камецика-бетонщика (временно). Обращаться: ул. Маяковского, 9, тел. 6-63-18, 2-47-61;

в УПТК треста Запсибэлектрострой — машиниста теплоизоляции, электрогазоварщика.

ДКИТ «Нефтяник» объявляет набор в детскую школу бальных танцев.

Возраст детей 6—8 лет. Руководитель Т. Ю. Чекунова. Дни занятий: понедельник, среда, пятница — в 9, 11, 13 часов.

Театр-студия «Зеркало» ДКИТ «Нефтяник» объявляет дополнительный набор. Желающих проявить свои творческие способности в области актерского мастерства просим обращаться в каб. № 22 по вторникам, средам, пятницам с 19 часов, в воскресенье — в 13 часов. Набор производится до 1 октября. Справки по тел. 6-57-40.

ДК «Нефтяник» объявляет НАБОР НА КУРСЫ

вязания спицами и крючком. Желающие могут записаться на вахте в ДК «Нефтяник».

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 24 сентября, ведет СУВОРОВ Юрий Александрович.

Совхоз «Северный» проходит по безналичному расчету и за наличный расчет павоз по три рубля за тонну. Погрузку павоза обеспечивает совхоз. Обращаться: ул. Маяковского, 14, совхоз «Северный».

ПОГОДА

24—26 сентября по Ханты-Мансийскому автономному округу преимущественно без осадков. Температура ночью — 0, плюс 5, днем — плюс 7, 12 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.